

Z P R A V O D A J

města Hranic a lázní Teplic n. B.



Miroslav Hrazdil: Prvomájový průvod

KVĚTEN 1987

Ročník XXIX.

Program májových oslav v Hranicích

25. 4. 1987
v 9.00 hod. --- Slavnostní vojenská přísaha na nám. K. Gottwalda
28. 4. 1987
ve 14.00 hod. --- Akademie středních škol
28. 4. 1987
v 19.30 hod. --- Koncert zahájení májových oslav — celosouborové vystoupení AUS Zd. Nejedlého s názvem „Pro tuto zemi“.
30. 4. 1987
v 19.30 hod.
v sokolovně --- koncert „Nového orchestru Jaroslava Ježka“
1. 5. 1987
v 9.00 hod. --- manifestace pracujících na nám. K. Gottwalda v odpoledních hodinách májová veselice v letním kině
8. 5. 1987
v 15.00 hod. --- slavnostní kladení věnců k památníku „Vítání Rudé armády“ na Školním náměstí
8. 5. 1987
ve 20.00 hod. --- lampionový průvod ukončený promítnutím filmů pro děti v letním kině
- 6.—7. 6. 1987 --- oslavy Mezinárodního dne dětí v Drahotuších
- 2.—18. 6. 1987
výstavní síň
na tř. 1. máje --- v rámci Dnů polské kultury se uskuteční vernisáž „Výstavy krakowského umění“
14. 6. 1987
ve 14.00 hod.
letní kino --- Mírová slavnost a koncert P. Nováka
(v případě nepříznivého počasí v sokolovně)



Kapitolky z topografie města Hranic

PhDr. Bohumír Indra

DŮM HUBÁLKOVSKÝ čp. 120 NA NÁMĚSTÍ, KDYSI DANIELOVSKÝ, později hostinec a vinopalna právovárečného měšťanstva

Dvoupatrový řadový městský dům čp. 120 na Gottwaldově náměstí užitkově zcela přestavěn v třicátých letech obchodníkem Hubálkem do dnešní podoby, uzavírá se sousedními třemi městskými domy severní stranu velkého náměstí. Patřil už od výstavby velkého obdélníkového náměstí koncem 15. a počátkem 16. století za Viléma a Jana z Pernštejna k největším právovárečným rybníkovým domům ve městě. Až do konce 19. století byl však jen jednopatrový s vysokou průčelní nástavcovou zdí druhého patra, zakrývající domovní střechu. Prostorný dvůr za domem byl v té době přístupný pro povozy z obou bočních ulic (dnešní Zápotockého a Janáčkovy). Dům měl v přízemí rozlehlé domovní podloubí, otevřené na náměstí, navazující na podloubí sousedních domů, které obíhalo pod všemi rybníkovými domy a domy přilehlých ulic, vybíhajících z náměstí.

Nejstarším držitelem tohoto velkoměšťanského šenkovního domu, zapsaným v dochovaných tzv. třetích purkrechtních knihách městských, byl v šedesátých letech 16. stol. měšťan **Matouš Macudka**, syn dlouholetého člena městské rady a městského purkmistra Matěje Macudky, zemřelého v roce 1572. K domu patřila velká zahrada na předměstí a r. 1572 převzal Matouš po otci paseku a rám u mostu na napínání zhotovených postavů suken v ceně 100 zl., když se vyrovnal s bratrem Janem Ovesným a švakrem Ondřejem Dubským.

Jako bohatý měšťan provozoval ve svém právovárečném domě, výhodně položeném na náměstí, šenk piva a vína, a pivní várky zkupoval také od jiných právovárečných měšťanů, kteří neměli možnost šenku piva ve svém domě. Od šedesátých let užíval jména **Matouš Daniel** na rozlišení od otce Matěje. V roce 1573 se jako vdovec oženil s Kateřinou, dcerou po měšťanu Kašparovi Ostravském. Jeho společenské postavení ve městě dokládají svědci jeho svatebních smluv, jimiž byli sám regent hranického a ostrovského panství a přední měšťané. Matouš Daniel zemřel již 22. září 1580 a byl pochován v městském farním kostele, který stál tehdy na dnešním malém náměstí u budovy řím. katol. fary obklopen městským hřbitovem. Jeho **kamenný náhrobek s českým nápisem se dochoval a je uložen v přední části městského muzea v Hranicích. Byl nalezen v r. 1922 spolu s jiným náhrobkem šlechtické rodiny Žerávkůvých, držících ves Skaličku u Hranic, při bourání starého domu čp. 89 na náměstí pro výstavbu Percatkovy obchodního domu.** Jako jiné staré náhrobky byl po vystavění nového barokního kostela na velkém náměstí a zboření starého kostela prodán a použit jako stavební materiál do základů nově přestavovaných městských domů. Nápis, umístěný v horní polovině náhrobku, jehož slova jsou oddělena tečkami, zní:

LETHA. PANIE. 1580 / WE. CZTWRTEK. PO / SWATEM. MATAVSSI. E / WANGELISTY. VMRZEL / GEST. SLOWVTNY. MIESS / TIENIN. MATAVSS. DANI / EL. W. PRAWE. WIER / ZIE. A. TVTO. GEST / POCHOWAN.

Letopočet na náhrobku je odlomen, podle uvedeného dne úmrtí a roku prodeje domu po nebožtíkově byl však rok i den přesně určen a ověřen. Ve spodní části náhrobku je ve dvojité elipse umístěno měšťanské znamení velké V, jehož druhé rameno je přetato velkým písmenem I, nepochybně znamení manžela Danielovy vdovy Kateřiny Matouše Vincense, který náhrobek sám pořídil nebo dal poříditi, a hrob v kostele byl určen i pro něho.

Dům po Danielovi prodal městský úřad na místě sirotků r. 1580 za 1300 měšťanu **Matoušovi Vincensovi z Olomouce**, který si vzal Danielovu vdovu za

ženu. Kromě měšťanské živnosti, tj. šenku piva a vína, provozoval též kupectví. Po jeho smrti r. 1592 se vdova Kateřina vyrovnala nejdříve s jeho bratrem Mauricem Vincensem v Olomouci, jemuž nebožtík zůstal dlužen 400 zl. V r. 1596 pak vdova Kateřina na místě sirotků sama koupila dům po manželovi za 1 300 zlatých a vdala se znovu za **rektora hranické měšťské školy Jana Procházku Královského**, rodem z Dvora Králové. O bohatství vdovy svědčí výminka ve stavební smlouvě, již si vyhradila 400 zl. v hotovosti, 4 lože šatů na své 4 dcerušky, množství tříbra aj. Procházka měl vysokoškolské vzdělání a předpoklady pro výnosnější místo měšťského písaře a syndika, po sňatku však zanechal rektování a věnoval se obchodu a tzv. „měšťanské živnosti“ na výnosném šenkovním domě. Protože vdova Vincensova po řadu let marně vymáhala částky peněz, jež mnozí měšťané v Hranicích, rychtáři okolních vesnic aj. zůstali dlužní jejímu prvnímu manželovi Matouši Danielovi za odebrané pivo, obilí, slaninu aj., sestavil Procházka r. 1599 seznam všech dlužníků a dlužných částek a dal jej potvrdit městské radě městskou pečeti pro účinnější jejich vymáhání. Dochovaný seznam obsahuje jména 43 dlužníků z města a okolí, kteří dlužili vdově Danielově ještě 454 zl., a od smrti Daniela r. 1580 jí splatili jen 52 zl. Procházka vymáhal dluhy tzv. připovědi na statek dlužníka, staral se o všechny finanční a hospodářské záležitosti, platil za manželku roční splátkové peníze z domu, městské dávky aj. Zastával v letech 1600—1605 po tři roky úřad přísežného rychtáře města, ustanoveného vrchností. V r. 1611 vdával jako otcím dceru Martu po Matouši Vincensovi za Martina Sonnenbergera, měšťanského syna z Olomouce, který byl tehdy ve službách kupce Melichara Arlota ve Valašském Meziříčí. Procházka a jeho žena Kateřina žili ještě r. 1619. Po porážce stavovského povstání, zabavení a darování hranického panství a města Hranic kardinálu Dietrichštejnovi, biskupovi olomouckému, kdy bylo město obsazeno a sužováno císařskými i proticísařskými vojsky, byli oba již nebožtíky. V r. 1623 prodal **olomoucký kupec Martin Sonnenberger**, manžel Vincensovy dcery Marty, dům po Kateřině Danielce pozůstalý za 1 100 zl. moravských, s velkou zahradou, rolí za obecním mlýnem a stodolou na Pstruhlovsku (!) **Adamevi Stoklasovi, bývalému svobodnému dvořákovi ve Vsi Velké u Hranic** a jeho ženě Zuzaně. Peníze měl zaplatit hotově v téměř roce na tři splátky. Sonnenberger však zemřel již v příštím roce 1624 na mor, a Stoklasa pro válečné události těch let a zrušení města celou kupní cenu nezaplatil. Sonnenbergův syn Jiří v Přerově se nakonec spokojil částkou 40 zlatých, které mu Stoklasa hotově vyplatil za zbylých dlužných 400 zlatých.

Zpustošený dům prodal Stoklasa r. 1640 s příslušenstvím **městskému sládkovi Pavlu Heldbertovi ze Sadkovic** za 1 000 zl. ve splátkových penězích a ten odbyl Stoklasu malou peněžní částkou, hotově zaplacenou. Už r. 1644 byl Danielovský dům po zemřelém Heldbertovi opět prodán **sládkovi Vincencovi Weissovi z Heraltic**, který si vzal Heldbertovu vdovu za ženu a přijal její sirotky za vlastní. Podle daňového soupisu obyvatel města z tohoto roku živil se řemeslem sladovníckým, dům měl pustý, na roli měl něco málo osetého, dobytek žádný.

V neklidných a nebezpečných letech po dobytí a vyrábění města Švédy r. 1645, za násilného vymáhání kontribuce švédskými i císařskými vojsky, se držitelé domu rychle střídali. V r. 1649 patřil dům **Michalu Reichovi**, který si vzal druhou ženu po Weissovi za manželku, ale už r. 1651 zpustošený dům opět prodal se vším příslušenstvím za 800 zlatých **prevaznickému mistru Jirkovi Kellerovi z Nového Jičína**. Po jeho brzké smrti koupil dům opět cizí **barvíř pláten Havel Hertwig** za 1 000 zl., jehož vdova odvedla dům r. 1673 synovi **Janu Hertwigovi**. Po něm připisán dům r. 1689 jeho vdově Anně, která jej podle smlouby odvedla svému manželovi **Matoušovi Weissrovi** v ceně 1 200 zl. Byli to vesměs cizí němečtí řemeslníci z oblastí méně postižených dluhovou válkou, kteří

se tu výhodně zakupovali a usadili. Dvě dcery Weissrovy si vzali za manželky **Jan Řehula**, rektor hranické školy, druhou měšťan **Pavel Fiala**. Ti se r. 1724 po smrti Weissrové dohodli, že dům v ceně 1 200 zl. byl připisán Fialovi.

V r. 1742 koupil již **celá opravený a přestavěný dům** od Fialovy vdovy **Anny Marie měšťan Václava Kresta**, za 1 500 zl., částku měl zaplatit do jednoho roku na tři splátky. **Kresta zařídil v přízemí domu hostinec, který tu pak zůstal až do 19. století**. Od něho koupil dům jeho bratr **Jakub Kresta**. Dům dostal při prvním číslování domů ve městě r. 1771 popisné číslo 116, při druhém číslování domů ve městě i na předměstí r. 1804 čp. 120, které má dosud. V r. 1794 byl dům připisán po Krestově smrti jeho synu **Janu Krestovi**, měšťanu a hostinskému v ceně 4 000 zlatých. Jak rychle stoupala hodnota nemovitostí za válečných let napoleonských vidíme ze zápisu domu r. 1801 Krestovou vdovou Klárou novému jejímu manželovi **Václavu Tschachovi v ceně 4 840 zl.** Ale už příštího roku byl dům soudně ohodnocen na 6.800 zl.

V prosinci r. 1820 koupil **dům i s hostincem v licitaci právovárečné měšťanstvo, tj. 72 právovárečných měšťanů** na nejvyšší podání za 8.985 zl. vídeňské měny, převzali však i všechny dluhy Tschachovy na domě, takže vlastně zaplatili celkem 10.800 zl. **Zřídili v domě velký hostinec s výčepem piva z měšťanského pivovaru zřízeného v domě čp. 102 Horního podlaží, a výčep pálenky z vinnopalny, kterou zřídili v nově koupeném domě**. Pro vaření pálenky se však dostali brzy do vleklého sporu s vrchnostenským úřadem v Hranicích, který upíral měšťanům právo na vlastní pálenici. Město mělo od starodávna kromě regálů pivovarního též regál kořalečný, za třicetileté války a v letech po ní jej však přes sto let nevykonávalo a přisvojila si jej vrchnost. Zřídila vlastní pálenici ve starém zámku, kterou pronajala židovi. **Několikaletý právní spor o pálenici měšťané prohráli** a povolen jim jen výčep vrchnostenské pálenky, brané ze zámku. Právo šenku vína ztratili měšťané již r. 1627 pro účast na tzv. mansfeldské rebelii. Po vystavění nového velkého hostince „U slunce“ s velkým sálem a jinými společenskými místnostmi naproti zámku na pustině Žampachovského domu (dnešní LŠU), dokončeném v r. 1824 právovárečným měšťanstvem, s povinností výlučného šenku piva z měšťanského pivovaru, prodalo měšťanstvo dům čp. 120 na náměstí r. 1832 **krásnobarvířskému mistru Karlu Koberovi** majiteli barvířny suken na potoku Ludině na Motošíně u velkého mostu přes Bečvu za 5.000 zl. ve stříbrných mincích. Kober koupil již r. 1829 také zájezdní hostinec „U slunce“ a držel oba domy až do své smrti r. 1839. Byl oddaným přítelem a ctitelem J. H. A. Gallaše a realizoval finančně četné jeho snahy lidumilné i literární. Dům na náměstí čp. 120 dal už r. 1836 zapsat své manželce **Františce Kobrové**, která jej prodala r. 1842 paní **Josefě Nowakové** za 8.000 zl. Podle soudního odhadu z r. 1845 měl dům již hodnotu 12.334 zl. konvenční měny. Po ní převzal dům r. 1859 **obchodník Karel Nowak** v ceně 10.500 zl. nové tzv. rakouské měny. Za tuto cenu koupil dům r. 1868 **Jan Pitzman**, po němž připisán r. 1876 jeho synu Janovi ad ceři **Františce Pitzmanovým**.

Koncem století koupil dům **obchodník železem Hilar Kautský**, který tu zřídil v přízemí též prodej cementu, kamene a všech stavebních potřeb. Na počátku 20. století konkuroval dosti úspěšně druhému velkému německému obchodu železem bratří Frommů na východní straně náměstí. Po vzniku Československé republiky se situace změnila, když r. 1925 koupil dům a obchod železem **Petr Hubáček**, který obchod rozšířil v největší podnik tohoto druhu v hranickém okrese, když **dům koncem třicátých let přestavěl na dvoupatrový**, s rozlehlými ložními prostory obchodními a skladovými v přízemí budovy. Obchod železem a stavebninami tu byl až do padesátých let. Dnes jsou rozlehlé prostory celého přízemí obchodního domu zařízeny jako **prodejna n. p. Pramen „Pořaviny“**, největší toho druhu ve městě.

Prameny a literatura:

Purkrechtův a pozemkové knihy a archiválie města Hranic, OA Přerov, prac. Lipník n. B.

B. Indra: Kronikářské zápisky Antonína Dvořáka z let 1786—1850, ZMHLT 1977.



Dům čp. 120 na Gottwaldově náměstí. Foto Jana Indrová 1985.

Úspěšná činnost Sboru pro občanské záležitosti

Velmi dobrých výsledků ve své činnosti dosáhl v uplynulém roce SPOZ MěstNV v Hranicích.

V roce 1986 byla záslužná práce téměř 60 členného aktivu MěstNV velice rozmanitá. Obětaví funkcionáři svým citlivým vztahem a přístupem věnovali po celý rok velkou pozornost občanům všech věkových kategorií. Počínaje vítáním nových občánků do svazku města a významným akcím v životě dětí a mládeže, až po všestrannou péči věnovanou starší generaci. Několika desítek obřadů a slavnostních akcí se zúčastnilo několik tisíc hranických občanů. Vedle již tradičně osvědčených obřadů a forem práce, byl hranický SPOZ při ukončení docházky dětí do MŠ, věnoval náležitou pozornost brancům v předvojenské přípravě, zúčastnil se předávání klíčů od nových bytů, organizoval důstojné obřady pro jednotlivce a pracovní kolektivy, jež se mimořádně zasloužily o rozvoj města a společnosti.

V posledních letech neobyčejně vzrostla popularita jubilejních obřadů — diamantových a zlatých svateb. Zájem o tyto obřady je dokladem toho, že občanské oslavy rodinných svátků prováděné NV jsou v souladu s myšlením občanů a jejich pocity.

V loňském roce se v hranické obřadní síni uskutečnily 2 zlaté a 1 diamantová svatba. Ke 43 stříbrným bylo zasláno blahopřání. Konalo se zde také 170 sňatků, z tohoto počtu položilo 84 novomanželských párů kytičky k místním památníkům.

Jmenované obřady proběhly velice důstojně a slavnostně. Svědčí o tom i ocenění okresního a krajského sboru, které vybraly hranický kolektiv hudebníků na krajskou přehlídku kulturních pořadů k svatebním obřadům, která se konala v prosinci 1986 v obřadní síni NV Hrabyně.

Velice působivé a radostné byly akce pro děti a mládež. V činnosti SPOZ představují právě obřady a slavnosti věnované mladé generaci snad největší formu výchovného působení.

V roce 1986 připravil sbor pro děti a mládež celou řadu slavností např. slavnostní vítání dětí do 1. tříd, sliby jisker a pionýrů, předávání občan. průkazů, rozloučení se školou, předávání maturistních vysvědčení a výučních listů a další akce.

Dne 24. 11. 1986 SPOZ uspořádal poprvé 3 slavnosti — vítání do života 31 sovětských dětí narozených v ČSSR a žijících v našem městě. Celá akce byla sborem zabezpečována ve spolupráci s MěV ČSZ, MěV SČSP a sovětské posádky.

Součástí programu bylo kulturní vystoupení žáků III. základní školy pod vedením s. Jonasové. Tato akce byla velice srdečná a bezprostřední, vznikla tak nová internacionální tradice města pořádaná v rámci oslav Měsíce československo-sovětského přátelství, která bude pokračovat i v letošním roce.

K velmi náročným, přesto však k milým úsekům činnosti sboru, patří vždy péče o starší generaci. Aktiv po celý rok pravidelně prováděl osobní návštěvy jubilantů dožívajících se 80, 85, 90 a více let, při kterých předal blahopřání a dárek. S velkým ohlasem se v Hranicích setkávají besedy se 75 letými občany města, které se uskutečňují formou „Poděkování mladých starší generaci“.

27. října 1986 se slavnostního setkání účastnilo na 90 občanů. Kromě představitelů MěstNV a SPOZ se slavnosti zúčastnili zástupci hranických podniků a závodů, kteří poděkovali pětasedmdesátníkům za jejich nesmírné úsilí v boji za mír i poctivou práci, kterou přispěli k budování socialismu.

Ze mladou generaci přišli jubilanty pozdravit hraničtí pionýři a předali jim kytičky a upomínkové dárky. K příjemné atmosféře přispěl kulturní program, který obstaral SK ROH.

SPOZ nezapomíná ani na občany žijící v našem domově důchodců a v domě s pečovatelskou službou. 9. 12. 1986 uskutečnil aktiv přátelské návštěvy u obyvatel DD v Hranicích a při této příležitosti jim členky SPOZ předaly ovocné balíčky. Na závěr setkání se představil s kulturním programem dětský pěvecký sbor SK ROH. Připravený program se velice líbil a navodil obyvatelům domova bližící se vánoční atmosféru. V průběhu roku se uskutečnily další setkání na závodech, OV, besedy s důchodci, setkání rodáků v Drahotuších apod.

V roce 1986 SPOZ pokračoval úspěšně ve spolupráci s odborem org. a vnitřních věcí v tradici slavnostního zápisu do zlaté knihy města. Jako první akce v Mezinárodním roku míru byl proveden zápis u příležitosti návštěvy člena Světové mírové rady Dr. J. Mudrocha.

Sbor pro občanské záležitosti v Hranicích dosáhl v loňském roce celé řady úspěšných výsledků své činnosti, podílela se na tom i velmi dobrá spolupráce SPOZ s SK ROH, Osvětovou besedou Drahotuše, ČSČK, ČSZ, navázána byla nová spolupráce s SČSP.

I přes dosažené úspěchy chtějí členové SPOZ neustále hledat nové přístupy k ještě výraznějším a působivějším činnostem. Jsou si dobře vědomi toho, že právě úcta, pochopení pro potřeby občanů zvyšují pocit jejich sounáležitosti k životu, ke svému městu i k socialistické společnosti.

Jaroslav Rychlý



Vystoupení dětského pěveckého sboru SK ROH pod vedením T. Jonasové u příležitosti přátelské návštěvy SPOZ v Domově důchodců.

Máte zájem stát se členy filmového klubu?

V rámci předběžného zjišťování počtu zájemců o zřízení filmového klubu v našem městě Vám nabízíme základní informace o jeho poslání, výhodách a eventuální činnosti.

Hlavním posláním filmového klubu je seznamovat své členy s progresivními proudy světové i domácí kinematografie. A to jak promítáním filmových děl, tak i mluveným slovem před každým z nich, aby měli členové FK možnost seznámit se předem s režisérem, protagonisty filmu, stejně jako s jeho dějovou a ideovou linií.

Členem filmového klubu se může stát každý občan našeho města starší 15 let po zakoupení členského průkazu, který je nepřenosný a platí pro všechna klubová představení na území ČSSR v sezóně od 1. září běžného roku do 31. srpna roku následujícího.

Klubová představení by byla pořádána aspoň jednou za měsíc výhradně pro členy klubu.

Předběžně se můžete přihlásit v kanceláři SK ROH, neboť podle počtu členů bude rozhodnuto, zdali bude vůbec filmový klub založen nebo ne.

O případném zřízení FK budete včas informováni plakáty, letáky, nebo pozvánkou.

Za další rozvoj občanské aktivity !

Občanské výbory svou mnohostrannou činností prokazují dnes a denně že jsou nezastupitelným aktivem městského národního výboru, stejně jako významným nástrojem dalšího prohlubování socialistické demokracie.

Mají téměř každodenní živý kontakt s občany, znají proto nejlépe jejich zájmy a potřeby, podílejí se na uspokojování i na řešení mnohých problémů v jejich životě. Tim je současně získávají pro aktivní účast na tvorbě, realizaci a kontrole plnění volebního programu NF a uskutečňování politiky KSČ.

V tomto smyslu byla hodnocena jejich práce na veřejných stranických schůzích, v tomto duchu vyzněla také městská konference občanských výborů, která se uskutečnila v pátek 20. března 1987.

Jednání konference řídila vedoucí odboru organizačních a vnitřních věcí městského národního výboru Viléma Březinová. Tohoto shromáždění byli přítomni z každého občanského výboru tři funkcionáři, instruktoři občanských výborů — pracovníci aparátu, vedoucí odborů a uvolnění funkcionáři městského národního výboru v čele s jeho předsedou ing. Josefem Libichem. Jednání byl přítomen člen rady ONV v Přerově ing. Petr Zaremba a další hosté.

Cílem konference bylo zhodnotit první výsledky společné práce, vyměnit si zkušenosti z všestranné činnosti, stejně jako mnohotvárnosti používaných forem práce a sjednotit se na úkolech pro další období.

V úvodu městské konference vystoupil s hodnotící zprávou a s úkoly občanských výborů pro rok 1987 předseda městského národního výboru ing. Josef Libich. Především konstatoval, že volby nových občanských výborů se v uplynulém roce staly významnou společensko-politickou událostí, že přesvědčily opět o tom, že zásluhou činnorodé a obětavé práce mají důvěru občanů a že to je ta nejlepší záruka toho, že svou společenskou iniciativou budou i nadále přispívat k naplnění úkolů volebního programu NF.

Ve volbách bylo zvoleno do 29 občanských výborů celkem 418 občanů, z toho bylo 112 nových členů. Nově zvolení členové a funkcionáři těchto aktivů dostali tedy nejen důvěru občanů, ale také vzali na sebe dobrovolně velkou odpovědnost za zastupování a uspokojování zájmů a potřeb spoluobčanů.

A že se jim práce daří svědčí jejich aktivní podíl na splnění celoměstského závazku, na branné výchově a přípravě obyvatelstva v civilní obraně, prověrkou akceschopnosti byly volby dalšího početného aktivu — domovních komisí a domovních důvěrníků, stejně jako podíl na výsledcích volebního programu NF v uplynulém roce i účast na přípravě a průběhu veřejných stranických schůzích i na zkvalitňování životních podmínek občanů.

V druhé části hovořil k úkolům občanských výborů a to jak při realizaci volebního programu NF, tak v jejich adresném podílu na socialistickém způsobu života občanů. V této souvislosti zdůraznil aktuálnost soudružské součinnosti a vzájemné spolupráce s poslanci, s organizacemi NF a především živého kontaktu s občany. Rozhodující pro naplnění úkolů, pro získání občanů proto bude přesvědčivá masová politická práce, osobní příklad, využívání všech rezerv k tomu, aby život občanů byl bohatší, aby rozvoj města a jeho místních částí přispíval ke zkvalitňování životních podmínek spoluobčanů.

Potom bylo přistoupeno k vyhlášení výsledků socialistické soutěže občanských výborů za uplynulý rok 1986. Tajemník městského národního výboru JUDr. Vojtěch Čoček seznámil účastníky konference s usnesením rady městského národního výboru a s výsledky soutěže. V této souvislosti také zdůraznil, že občanské výbory dnes zasahují do mnoha oblastí, které se dotýkají každodenního života občanů a že v této záslužné, avšak náročné činnosti je nejučinnější for-

mou rozvoje jejich společenské aktivity — socialistická soutěž, do které jsou zapojeny všechny kolektivy občanských výborů.

Potom následovala diskuse, ve které vystoupilo 6 funkcionářů občanských výborů a to jak k formám a metodám práce a výsledkům, tak i k problematice jednotlivých obvodů, které vyžaduje zvýšené pozornosti a řešení ve prospěch života občanů.

Předsedkyně OV č. 28 M. Fraisová hovořila k práci občanského výboru, který je iniciátorem činnosti a života v místní části města v Olšovci. Daří se aktivovat práci s mládeží a to především přes kulturně výchovnou činnost. Nedostatkem je, že chybí prostory pro zájmovou a kulturně společenskou činnost.

Předseda občanského výboru č. 6 Josef Šampalík ve svém vystoupení zdůraznil, že základ úspěšné práce je především v součinnosti s poslanci, s dohovnými komisemi a ve spolupráci s organizacemi NF. Hovořil o práci pracovních aktivit při občanském výboru, vyzvedl spolupráci s Technickými službami a Podnikem bytového hospodářství, ale také s Železniční stanicí ČSD, závodem Mechanizace traťového hospodářství, k. p. Sigma a to zejména ve vztahu k životnímu prostředí.

Místopředseda OV č. 3 Vlad. Hylš informoval účastníky konference o vytváření podmínek pro užitečné naplňování volného času dětí a mládeže v sídlišti. Z iniciativy OV se postupně mění nevyužitá místa sídliště v malý areál sportoviště, který bude po dobudování sloužit především mladé generaci.

Předseda OV č. 8 Ant. Jeřábek hovořil rovněž k výsledkům práce s mládeží, kde se zejména velké oblibě těší organizování sportovních her, závodů a soutěží branného charakteru. Právě prostřednictvím této účasti je získávána mládež i pro zvelebování životního prostředí. Vyzvedl také dobrou spolupráci občanského výboru se Základní školou na tř. 1. máje.

Po diskusi byli zvoleni delegáti na okresní konferenci občanských výborů. Městská konference byla tak místem vzájemného poznání se, příležitostí k výměně zkušeností ze společensky prospěšné práce a k sjednocení se na společných úkolech ve prospěch dalšího zvýšení účinnosti při naplňování závěrů 6. zasedání ÚV KSČ z dubna 1982 a usnesení XVII. sjezdu KSČ v práci občanských výborů v životě občanů i rozvoji města a jeho místních částí.

Antonín Lang

Akce Městského domu pionýrů a mládeže v květnu:

6. 5. — přehlídka výrobků technické tvořivosti pionýrů pro veřejnost denně od 9.00 do 16.00 hod.
12. 5. — malba na asfaltu pro mladší pionýry — v letním kině
23. 5. — zájezd do ZOO v Ostravě a do památníku v Hrabyni
13. 5. — okrskové kolo „O partyzánský samopal“ branný závod

Pozvání k celostátní soutěži ve fotografii

Ekoforum

Námětem soutěže je vyjádření problematiky ekologie a ochrany životního prostředí.

Cílem expozice bude prostřednictvím reportáží a dokumentární fotografie získat svědectví nejen o negativních jevech průmyslové civilizace, ale také, a

to především zobrazit úsilí člověka k dosažení rovnováhy s přírodou, úsilí k záchraně podstaty vlastní existence lidstva na naší planetě.

Zvlášť hodnocena bude aktuálnost a závažnost problému ochrany přírody a fotografie s reportážní tematikou.

Do soutěže se přijímají černobílé i barevné fotografie velikosti 30 x 40 a větší v počtu do deseti kusů. Zásilky s vyplněnou přihláškou, kterou na požádání zašle SK ROH v Hranicích, se přijímají do 15. 11. 1987 na adresu: Sdružený klub ROH, Gottwaldovo náměstí, 753 01 Hranice s označením FOTO-SOUTĚŽ.

Vyžaduje se časové a místopisné označení snímku.

Cena soutěže:

1. cena	1000 Kčs
2. cena	2 x 500 Kčs
3. cena	3 x 300 Kčs

Dále mohou být uděleny věcné ceny do výše 2000 Kčs. Dle úrovně hodnotených fotografií vyhražuje se právo poroty jednotlivé ceny neudělit nebo rozšířit.

Výstavy EKOforum proběhnou v průběhu roku v Hranicích, ve Frenštátě pod Radhoštěm, v Ostravě a v Olomouci.

Vrácení nepřijatých fotografií do 15. 12. 1987.

Vrácení vystavených fotografií do 15. 12. 1987.

Přípravný výbor soutěže při SK ROH v Hranicích

100 let tělovýchovy v Hranicích

Celý rok 1987 budou jednotlivá sportovní odvětví organizovat řadu akcí v rámci oslav stoletého výročí tělovýchovy v Hranicích, avšak převážná pozornost na program oslav bude přeci jen soustředěna do období od 24. dubna do 20. června. Hlavní dny byly zahájeny slavnostním koncertem Janáčkovy filharmonie a budou ukončeny slavnostní schůzí se zasloužilými tělovýchovnými pracovníky s následným ohňostrojem na řece Bečvě a taneční veselící v sokolovně.

Program na květen:

1. Účast členů všech hranických TJ na májových oslavách.
3. Fotbal od 8.00 na stadioně TJ Sigma Hranice
- III. ročník turnaje ml. žáků o Pohár osvobození.
9. VTJ Dukla Hranice — start v 9.00 u památníku Osvobození
- V. ročník Štafetového běhu vítězství Hranice — Hrabyně.
- 22.—24. Kanadistika — loděnice 9.00 — 18.00.
- Dny otevřených dveří k 30. výročí kanadistiky v Hranicích.

Oddíl atletiky informuje

Oddíl atletiky TJ Sigma Hranice přihlašuje do soutěže družstev pro rok 1987 tato družstva:

mladší žáky	a, b, c
mladší žačky	a, b

starší žačky	a, b
starší žáky	a, b
dorostenci starší	a
dorostenky mladší	a
ženy	a

Všechna tato družstva budou závodit v krajském přeboru. Žákovská družstva musí napřed bojovat v základních skupinách o postup do finále osmi nejlepších družstev z kraje.

O výsledcích všech družstev budeme hranickou veřejnost informovat prostřednictvím Zpravodaje, časopisu k. p. Sigma Hranice a v neposlední řadě prostřednictvím vývěsky na náměstí K. Gottwalda.

Všechny ty, kteří mají zájem o činnost našeho oddílu, chceme informovat o připravovaných sportovních akcích oddílu v období 04—07/87.

- 27. 4. Okresní přebor dorostu a dospělých na dráze
- 30. 4. Okresní přebor mladšího žactva
- 7. 5. Pohár Československého rozhlasu mladšího žactva
- 11. 5. Pohár Československého rozhlasu staršího žactva
- 25. 5. I. kolo krajského přeboru družstev mladšího žactva
- 4. 6. II. kolo krajského přeboru družstev mladšího žactva
- 11. 6. III. kolo krajského přeboru družstev starších žaček

J. Č.

Dne 16. května 1987 proběhne v Hranicích v hale SOU Sigma **soutěž v karate**. Soutěž pořádá oddíl karate ve spolupráci s TJ Sigma. Začátek elimináčnických zápasů je plánován na 9.00 hod.

SSM SPŠS a ZO SSM VÚ 6155 v Lipníku nad Bečvou pořádají na počest slavných májových dnů 3. ročník dálkového pochodu

Lipnická padesátka

Start v sobotu 16. 5. průběžně od 7 — 9 hodin z domova mládeže SPŠ stavební v Lipníku nad Bečvou (vedle kina).

Startovné 5,— Kčs, mládež do 15 let 3,— Kčs.

Cíl v místě startu do 19.00 hodin.

Trasy jsou 15, 25 a 50 kilometrové, bližší informace poskytne ing. Miroslav Jelínek, SPŠ stavební, Komenského sady 257, Lipník nad Bečvou.

Podmínka účasti: dobrý zdravotní stav, vhodné oblečení a obuv, všichni účastníci startují na vlastní nebezpečí, pochodu na 50 km se mohou zúčastnit osoby starší 15 let.

Pochod se koná za každého počasí, občerstvení na trase z vlastních zdrojů nebo v prodejnách a RaJ. Úschovna věcí na startu, ubytování nezajišťujeme.

Odměnou bude dobře prožitý den v krásné přírodě, v cíli diplom a čaj, cena pro nejstaršího a nejuzdálenějšího účastníka.

Středoškolská odborná činnost na hranickém gymnáziu

Jednou z forem přípravy žáků gymnázia na budoucí studium je středoškolská odborná činnost (SOČ), zaměřená na problematiku technicko-přírodovědnou a společenskou. Je vrcholným aktem studijní aktivity SSM. SOČ sjednocuje zájmy žáků s odbornými znalostmi a praktickou činností. Je spojena se zpracováním písemných prací, jimiž si žáci vyšších ročníků rozšiřují odborné vědomosti, znalosti a zručnosti, učí se tvořivě a samostatně myslet a zároveň vyhraňují svůj názor na obor svého dalšího studia na vysoké škole.

Soutěží se ve dvaceti oborech. Každoročně se pořádají školní, krajské a celostátní přehlídky, jichž se pravidelně a úspěšně zúčastňují naši žáci. Z největších úspěchů v posledních letech můžeme uvést práce Jany Andryšové „Vliv pravidelného cvičení na tělesnou zdatnost“, Vlasty Kubické „Příspěvek k poznání čistoty vody horního toku řeky Odry“, Lumíra Krejzy „Aspirace a výsledky účastníků závodů kajakářů na divoké vodě“, Leo Navrátila „Soustavy pro dálkové ovládání modelů“, Jiří Andryška „Elektronické stopky“, práce kolektivu Dvořáková, Záchelová, Škrobánek „Volný čas studentů a jeho využití“ a Vavříkové, Horké a Preňkové „O svazácké práci na gymnáziu Hranice“. Tyto práce postoupily do celostátního kola.

Jsou práce, které do vyšších kol soutěže nepostoupí, přinášejí však užitek pro poznání názorů a problémů žáků školy, jako byla práce M. Dobisíkové a J. Krchákové „Rozvrh hodin a problémy dojíždějících žáků“ a práce M. Perutkové a J. Ambruzové „Škodlivý vliv kouření na lidský organismus“.

Mnoho prací se zabývá regionálními problémy: dějinami závodů, dělnického hnutí, dobou okupace, osvobození města, geografickými zvláštnostmi okolí, o tazkách osobnosti, uměleckými památkami a privilegii měst, zemědělskými o tazkami a ochranou a tvorbou životního prostředí. Ty pak slouží k informaci o faktech z regionu pro ostatní žáky gymnázia a k seznámení s místem, kde studovali po čtyři roky. Nechybí ani práce o socialistickém životním stylu a otázkách morálky. Konzultanty žáků jsou především vyučující učitelé a v posledních letech nechybí ani odborní poradci ze závodů, kde naši žáci absolvují odbornou praxi.

SOČ není chápána jako prostředek získání určitého věhlasu nebo přednosti pro přijetí na vysokou školu. Jejím hlavním smyslem je rozvoj pravidelné technické, přírodovědné a společenskou vědní činnosti studující mládeže.

Karel Holešovský

Odpověď „ŠKOLY ZDATNÝCH DĚTÍ“ na „Výzvu z Přerova“

Mezi nejúspěšnější školy v celostátní soutěži 5. tříd patří ZŠ 1. máje v Hranicích. Vynikající výsledky v poháru Československého rozhlasu a ostatních lehkotletických soutěžích okresního formátu řadí tuto školu mezi nejlepší školy v Severomoravském kraji.

Je tedy na místě, že se škola přihlásila k Přerovské výzvě mezi prvními. Vždyť patří k nejúspěšnějším školám okresu Přerov a nejednou svůj okres úspěšně reprezentovala.

Ačkoliv hlavní budova školy, letos „oslaví“ 80 let trvání a tělocvična neodpovídá trendu výuky tělesné výchovy, pohybových a sportovních her a svou velikostí neodpovídá počtu žáků ve škole (1050), přesto se dosahují velmi dobré výsledky ve sportovních soutěžích. Odpověď na otázku, jak je to možné, můžeme hledat právě v realizaci obsahu Přerovské výzvy.

V současné době je ve škole do organizované tělovýchovy v rámci tělovýchovných jednot zapojeno 48 % žáků. Pohybové hry a sportovní hry navštěvuje 49,32 % žáků. Celkové zapojení žáků do tělovýchovné činnosti činí 62,8 %.

Na velmi dobré úrovni je plnění DOZ a OZ, kdy splnilo DOZ a OZ 883 žáků.

Výrazně se aktivizuje jedenáct oddílů PO SSM, které jsou zaměřeny na sportovní činnost a turistiku. Rovněž sportovní činnost žáků 1. — 4. ročníků, kteří navštěvují školní družinu, je zaměřena na pohyb na čerstvém vzduchu, cvičení v tělocvičně a také branné hry. V současné době je vychovatelkami školní družiny věnována pozornost na přípravu a realizaci 100 jarních kilometrů, kde dosahuje škola i u těch nejmenších velmi dobrých výsledků.

Sportovní úspěchy školy jsou dosahovány díky obětavé práci učitelů tělesné výchovy i ostatních pedagogických pracovníků. Škole vydatně pomáhá TJ Sigma Hranice, která má veliké pochopení pro sportovní činnost mládeže. Nejvýrazněji se to projevuje ve spolupráci lehkotletického oddílu TJ Sigma. Široký aktiv dobrovolných pracovníků denně obětavě pracuje se žáky školy ať už v lehkotletickém oddíle či v oddílech kopané a košíkové.

Sportovní život školy si nelze představit bez výrazné podpory SRPŠ. Podílí se na organizaci a zajištění škol v přírodě s tělovýchovným zaměřením, organizuje celoškolské turnaje ve stolním tenisu, malé kopané a podílí se na realizaci lyžařských zájezdů žáků sedmých ročníků. Třídní výbory SRPŠ organizují v rámci jednotlivých tříd turistické akce, zájezdy na plavání apod.

Základní škola 1. máje 15 v Hranicích věnuje a bude věnovat prvořadou pozornost masovému rozvoji tělesné výchovy a na počest 30. výročí ČSTV a 70. výročí VŘSR bude prohlubovat ještě užší vzájemnou spolupráci se svými partnery a tak vytvářet optimální podmínky pro postupné naplňování závěrů XVII. sjezdu KSČ v oblasti tělesné výchovy.

Bedřich Novák
učitel ZŠ 1. máje 15
v Hranicích

Života jubilea občanů našeho města v měsíci květnu 1937

75 LET:

Kuča Jan, Hranice, Sklený kopec 1338
Kovalová Edita, Hranice, Jiráskova 116
Doležalová Anna, Hranice, Skalní 558
JUDr. Michálková Jiřina, Hranice, Hromůvka 1521
Nechvátalová Marie, Hranice, Struhlovsko 1405
Stašová Helena, Hranice, Hromůvka 1521
Svoboda Antonín, Velká 25
Voldán František, Hranice, Drahotuše, Svatoplukova 135
Klvač Josef, Hranice, Drahotuše, Nádražní 372
Květoňová Zofie, Hranice, Na Hrázi 1731

80 LET:

Kelnar Vavřinec, Hranice, Jungmannova 1805
Tomečka Jan, Hranice, Hwiezdoslavova 715

85 LET:

Sládečková Anežka, Hranice, Mostní 428
Bouzková Marie, Hranice, Hromůvka 1520
Loš Josef, Hranice, 28. října 124
Voldánová Anna, Hranice, Valšovice 24
Gadas Bohumil, Hranice, Teplice 9

90 A VÍCE LET:

Zakopčanová Marie, Hranice, Čechova 123, 90 let
Olšovská Marie, Hranice, 28. října 16, 91 let
Vilímková Antonie, Hranice, Středolesí 30, 90 let
Kuchyňková Marie, Hranice, Teplice 97, 93 let

Sbor pro občanské záležitosti při radě MěstNV přeje všem jubilantům pevně zdraví a hodně životní pohody.

Zemřelí občané našeho města v měsíci březnu 1937

Bartoš Stanislav, Hranice, Lhotka 10, nar. 16. 9. 1911
Janů František, Hranice, Hwiezdoslavova 983, nar. 5. 10. 1909
Antoní Ladislav, Hranice, Komenského 286, nar. 10. 5. 1919
Zahradníková Marie, Hranice, U Kostelíčka 459, nar. 23. 10. 1923
Pachtová Františka, Hranice, Struhlovsko 1219, nar. 16. 7. 1901
Crhonková Ludmila, Hranice, Vrchlického 719, nar. 22. 2. 1929
Zoubek Josef, Hranice, Olšovec 65, nar. 18. 9. 1926
Hulín Emil, Hranice, Janáčkova 736, nar. 12. 5. 1917
Hlaváčová Ludmila, Hranice, Jiráskova 369, nar. 10. 1. 1919
Jonasová Božena, Hranice, Sklený kopec 1574, nar. 1. 12. 1934
Látal Karel, Hranice, Nerudova 1721, nar. 29. 8. 1909
Bušinová Milada, Hranice, Nová 1288, nar. 1. 1. 1933
Ponížilová Marie, Hranice, Jungmannova 1805, nar. 22. 1. 1909
Jandová Anďela, Hranice, Čsl. armády 1172, nar. 24. 7. 1934
Bernard Ladislav, Hranice, Fierlingerova 740, nar. 17. 11. 1905
Hrdová Františka, Hranice, Galašova 172, nar. 19. 2. 1916
Chytrý Jaroslav, Hranice, Mostní ul. 224, nar. 25. 3. 1932
Krutil Rajmund, Hranice, Nerudova 1421, nar. 18. 2. 1910
Zavadilová Marie, Hranice, Struhlovsko 1410, nar. 15. 4. 1936
Zimová Jiřinka, Hranice, Sovětské armády 72, nar. 1. 8. 1927

Čest a věčná památka všem zemřelým!

Za účasti zástupců závodů, občanských výborů a rodinných příslušníků byly v obřadní síni MěstNV Hranice slavnostně vítány do svazku obce v měsíci březnu 1987 tyto děti:

Vladimír Alexandruk
Hana Pechová
Richard Zbranek
Veronika Fojtů
Vladislav Kaspar
Jana Sklenaříková
Kateřina Rýparová
Jan Otáhal
Helena Svozilová
Daniel Pecha
Zdeňka Hudcová
Iveta Doležalová
Martin Hubr

Radka Pospíšilová
Jana Hrdličková
Zdeněk Ryška
Sandra Halušková
Josef Bugár
Jakub Rudolf
Martin Janulka
Erika Tomesová
Vladimíra Richtrová
Jiří Kulajta
Tomáš Hudeček
Pavla Zdráhalová
Barbora Řídká

Představujeme vám skupinu ENTUZIASTÉ z Přerova

Entuziasté jsou vokálně instrumentální skupina, jejíž repertoár znamená prakticky souhrn žánrů: trampský, CaW, folk, spirituály, lidovou píseň, experimenty, filmovou hudbu, spolupráci s jazzem, s divadlem poezie.

Skupina má za sebou již 15 let svého trvání a počet jejích členů se v uplynulém období pohyboval od čtyř do šestnácti a ustálil se zhruba na patnácti, přičemž věkové rozpětí členů je od osmnácti do čtyřiceti let. V šesti sezónách uvedli 6 monotematických klubových pořadů, několik dalších pořadů účelových, rozhlasový pseudomuzikál, několik vystoupení v TKM a řadu rozhlasových relací se svými písničkami.

Hranickému publiku se tato skupina představí 25. května v 19.30 hod. ve velkém sále SK ROH.

BABALET

Pražská skupina BABALET existuje již tři roky. Jejich hudba je určena především mladé generaci. Hrají melodickou hudbu karibské oblasti — reggae a v poslední době se zabývají i exotickými afro rytmy. Jedná se o velice rytmickou moderní hudbu s neobyčejnými podílovými prvky, stylovou choreografií a kostýmy.

Příjemná atmosféra a radost je to, co z jejich hudby přímo vyzářuje. Celé vystoupení je koncipováno formou „veliké podívané“, ať už se jedná o mimoriádnou osobnost zpěváka a vedoucího souboru Aleše Drvoty, či autentičnost v postavě černošského tanečníka a zpěváka, kterým je Asrat Limenh. Pro skupinu je výrazným přínosem i skladatelský talent hráče na klávesové nástroje Karla Babuljaka a originální hra na bicí nástroje Petra Kumandžase, který obdržel na Rockfestu cenu „bubeník roku“, také celý Babalet si vysloužil v anketě hudebních kritiků titul „nejlepší skupina roku 1986“. Bylo to jedno z mnoha ocenění, která skupina za poslední dobu nasbírala (m. j. vítězství na festivalech Vysočí na v Havlíčkově Brodě, Rock Salon v Praze, vítězství v rozhlasové soutěži Rock pro tento rok — oceněná píseň se ocitla i na LP desce Pantonu Rockový maraton). Babalet vydal u Pantonu svůj první singl, který patří k nejprodávanějším.

Babalet neustává v hledání toho nejtěžšího, co v uměleckých sférách je vlastní cestou, originální pojetí u nás nezmapovaných hudebních oblastí.

Skupina BABALET uvede svůj koncertní program v Hranicích dne 21. května 1987 v sále SK ROH.

Programy SK ROH

úterý 5. 5. velký sál 19.30 hod.	večer šanzonů VLAŠKA DAVIDOVÁ — DVOŘÁKOVÁ a MOJMÍR DVOŘÁK v pořadu „Otevřená hra“
čtvrtek 7. 5. malý sál 19.00 hod.	poslechový večer KM PETER GABRIEL uvádí P. Vaněk z KM Atlantik Ostrava
sobota 9. 5.	akce KM POD HUSITSKÝM KALICHEM 3. ročník pochodu na Helfštýn
pondělí 11. 5. velký sál 8.15, 9.45, 11 hod.	představení v systému MaK pro 3. a 4. třídy POHÁDKY Z LEDU A SLUNCE hrají členové Divadélka z kufru z Ostravy
středa 13. 5. velký sál 19.30 hod.	akce KM IVA BITTOVÁ a PAVEL FAJT
čtvrtek 21. 5. velký sál 19.30 hod.	koncert populární pražské skupiny BABALET
pátek 22. 5. malý sál 16 a 18.30 hod.	přednáška o umění vázat květiny s ukázkami IKEBANA
pondělí 25. 5. velký sál 19.30 hod.	koncert přerovské vokálně instrumentální skupiny ENTUZIASTÉ
úterý 26. 5. velký sál 10.00 hod.	pořad v systému MaK pro 8. třídy POVÍDÁNÍ O DIVADLE
úterý 26. 5. velký sál 19.30 hod.	VYZNÁNÍ VALAŠSKU komponovaný pořad národopisného souboru SK ROH Bystřice p. H. a hostem zasl. um. Vlastimilem Brodským
středa 27. 5. sokolovna 18.00 hod.	akce KM koncert populární skupiny CITRON s programem „Ocelové město II“
čtvrtek 28. 5. velký sál 19.30 hod.	klubový pořad SVĚT OČIMA MLADÉHO SVĚTA povídání o práci MS s redaktorem R. Lipčíkem
úterý 2. 6. výstavní síň na tř. 1. máje 13.00 hod.	vernisaž výstavy POLSKÁ MĚSTA VE FOTOGRAFII v rámci Dnů polské kultury
úterý 16. 6. velký sál 19.30 hod.	koncert TRIO Jana Spáleného

PROGRAMY KIN

Kino SVĚT

2.—4. 5.	MUŽ NA DRÁTĚ Český film. O člověku, který byl pronásledován Bezpečností i pachatelem. — Nevhodný do 12 let.
5.—8. 5.	TARZAN Známa legenda o pánu opic. Anglický film. Nevhodný do 12 let.
9.—11. 5.	AŽ DO KONCE Naděje, zmažená lidskou krutostí. Český film. Mládeži nepřístupno.
12.—15. 5.	PANNA A FOTOGRAF Vyšetřování krádeže, kterého se ujal fotograf, nepostrádající smysl pro humor. Kolumbijský film. Mládeži do 18 let nepřístupno.
Od pátku 15. května hraje kino Svět pouze v 18.00 hodin.	
16.—17. 5.	KANDIDÁTI ŽIVOTA A SMRTI Drama, varující před zneužitím vědeckého pokroku. Film NSR. — Mládeži nepřístupno.
18. 5. v 17.00 hod.	SLZY PADALY Sovětský film pro členy Klubu přátel sovětského filmu.
19.—22. 5.	VESNIČKO MÁ STŘEDISKOVÁ Komedie, při níž přijdete na čerstvý vzduch a jiné myšlenky. Český film. — Mládeži do 12 let nevhodný.
23.—25. 5.	KLID NOCI Příběh psychiatra, ohroženého vrahem svého pacienta. Anglický film. — Mládeži nepřístupno.
26.—29. 5.	MÍSTA V SRDCI Obyčejný příběh obyčejné ženy. Americký film. Nevhodný do 12 let.
30. 5. — 1. 6.	NA ZLATĚM JEZEŘE Kouzelné letní měsíce, které prozářily nejkrásnější lidská pouta. Anglický film. — Mládeži nepřístupno.
Začátky představení do 14. května v 17.00 a v 19.30 hod. od 15. května jen v 18.00 hodin. Změna programu vyhrazena.	

LETNÍ KINO

15.—16. 5.	DOBŘE SVĚTLO Příběh mladého architekta, který v objektivu našel krásu i odvahu k rozhodnutí. Český film. — Mládeži nepřístupno.
------------	---

17.—18. 5.	TŘI VÁLEČNÍCI Dobrodružství indiánského chlapce, jež poznal pevná pouta rodových tradic. Americký film. — Mládeži přístupno.
19.—22. 5.	MUŽ Z HONKONGU Jean Paul Belmondo v hlavní roli francouzského dobrodružného filmu. — Nevhodný do 12 let.
23.—25. 5.	ČEST RODINY PRIZZIŮ Velké peníze a velká láska pod dozorem mafie. Americký film. — Mládeži nepřístupno.
26.—29. 5.	PAVUČINA Dramatický příběh dívky v zajetí zhoubného návyku. Český film. — Mládeži nepřístupno.
30. 5. — 1. 6.	TENKRÁT NA ZÁPADĚ Italský dobrodružný film. V hlavní roli Claudia Cardinálová. Mládeži nepřístupno.

Začátky představení po setmění, asi ve 20.30 hod. Za nepříznivého počasí hrajeme program Letního kina v kině Svět ve 20.30 hod. — Změna programu vyhrazena.

Představení pro děti — každou sobotu v 15.00 hodin,

2. 5.	OPERACE HOUSLOVÉ POUZDRO Velký případ malých detektivů. — Film NDR.
9. 5.	ZTŘEŠTĚNÁ RODINKA O tom, jak lze s humorem řešit bytový problém. Film MLR.
16. 5. v 16.00 hod.	ZVÍŘATA ODPOVÍDAJÍ S kamerou do přírody tří kontinentů. — Film MLR.
23. 5. v 16.00 hod.	POD JEZEVČÍ SKÁLOU Nečekané dobrodružství městského kluka v šumavské přírodě. Český film.
30. 5. v 16.00 hod.	TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA Česká filmová pohádka.

Představení pro mládež — každou neděli

3. 5. ve 14.30 hod.	PŘEZŮVKY ŠTĚSTÍ Veselý příběh jedné noci, kdy se skutečností stává to, po čem toužíme. — Slovenská pohádka.
------------------------	--

10. 5. ve 14.30 hod.	PERINBABA O babce, která tvořila sníh a o Jakobovi, kterého se bála i smrt. — Slovenská pohádka.
17. 5. v 15.30 hod.	JEN SI TAK TROCHU PÍSKNOUT Vyprávění o věcech a lidech. — Český film.
24. 5. v 15.30 hod.	DO ZUBŮ A DO SRDÍČKA Téměř milostná komedie o ranách od života. Český film.
31. 5. v 15.30 hod.	STÁT SE OPICÍ Žít s opicemi nebo přijít o milión dolarů. Anglický film.

Představení pro školní družiny — každé úterý a středu ve 13.30

5.—6. 5.	OŠKLIVÉ KÁČÁTKO Sovětské pásmo pohádek, bajek a příběhů pro nejmenší diváky.
12.—13. 5.	CESTY PANA KAŇKY O příhodách podivuhodného kouzelníka a jeho přátel. Polská pohádka.
19.—20. 5.	MĚSÍČNÍ POHÁDKA České pásmo.
26.—27. 5.	MYŠKA A SOVA Na kouzelném koberci do říše pohádek. — Polské pásmo.

Kino MÍR v Drahotuších

1. 5. 19.30 hod.	JÁ NEJSEM JÁ Co se může stát, když člověk ztratí svou tvář. Český film.
3. 5. 16.30 a 19.30 h.	STOPA RŮŽOVÉHO PANTERA Poslední případ vrchního komisaře Clousseaua. Film Velké Británie.
6. 5. 19.30 hod.	ŠÍPY ROBINA HOODA Barevný sovětský film, líčící dobrodružství legendárního zbojníka.
8. 5. 19.30 hod. 10. 5. 16.30 a 19.30 h.	MUŠKETÝŘI Z PÁTÉHO POSCHODÍ Komedie o tom, jak lákavá vidina poznamenala velké přátelství.

13. 5. 19.30 hod.	ANTONYHO ŠANCE Český psychologický film.
15. 5. 19.30 hod. 17. 5. 16.30 a 19.30 h.	SOUBOJ O POKLAD YANKEJŮ Dobrodružná honba za tajemstvím ztroskotaného letadla z 2. světové války.
22. 5. 19.30 hod. 24. 5. 16.30 a 19.30 h.	KRAJINA S NÁBYTKEM Komedie částečně potměšilá aneb za málo slasti zbohatl strastí.
20. 5. 19.30 hod.	NENÍ ČAS UMÍRAT Západoněmecký dobrodružný film v české verzi.
27. 5. 19.30 hod.	KANDIDÁTI ŽIVOTA A SRMTI Film NSR, varující před zneužitím vědy.
29. 5. 19.30 hod. 31. 5. 16.30 a 19.30 h.	DNESKA PŘIŠEL NOVÝ KLUK Příručka mravů pro naivní, bláznivou dospívající mládež.
3. 6. 19.30 hod.	KAREL GOTT Portrét populárního zpěváka, držitele 20 Zlatých slavíků.

Představení pro děti — každou neděli ve 14.30 hodin

3. 5.	ZÁZRAČNÝ PRSTEN Čtyři příběhy pro radost i napětí.
10. 5.	ŽLUTÝ KUFŘÍK Sovětská barevná komedie
17. 5.	MACH A ŠEBESTOVÁ Příběhy žáků ze 3. B
24. 5.	MODRÝ PORTRÉT Sovětský film v českém znění.
31. 5.	DRAK MEDVÍDKA BOMELLA Jak se z obrovského vajíčka narodilo záhadné zvíře.

Představení pro družiny — každou středu ve 13.30 hodin

6. 5. CHLUPAČ A ŠPUNT
Sovětská komedie v české verzi.

13. 5. OD ZÍTRKA NEČARUJI
Česká komedie o dopadení pana Tau.

20. 5. O MEDVĚDU ONDŘEJOVI
Česká klasická pohádka.

27. 5. REK A JARNÍ ÚKLID
Polské pásmo v české verzi.



Třída 1. máje před výstavbou, dům s. Šedivého.



Třída 1. máje po výstavbě.
Foto: Č. Novotný.

Zpravodaj města Hranic a lázní Teplic nad Bečvou. — Vydává Sdružený klub ROH v Hranicích. — Tisknou MTZ Olomouc, provoz 12, Leninova 21. — Cena 2,— Kčs. — Povoleno ONV Přerov pod číslem: o 380820686.